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ISPESL

SEZIONE L.S.P.E.S.L. - DIPARTIMENTO DI

Istituto Superiore per la Prevenzione e la Sicurezza del Lavoro
(Legge 23/12/1978, n. 833; Legge 12/8/1982, n. 597)

Dipartimento Periferico di

Legge 16 giugno 1927, n. 1132
(Regolamento RD 12/5/1927, n. 824 - DM 1/12/1975)

Denuncia di impianto centrale di riscaldamento ad acqua calda

TORINO

VIALE BURDIN, 10 (VIALE BISTOLFI)

COMUNE TORINO

indirizzo di installazione dell'impianto

PROVINCIA TO CAP|1]0]1]4 1]

DATI ANAGRAFICI
DELL'UTENTE

CITTA’ DI TORINO

nome o ragione sociale

PIAZZA PALAZZO DI CITTA’, 1

Indirizzo

COMUNE TORINO PROVINCIA TO CAP[1]0]1]2]4]
G2 | MAP.Z srl.
'5'5 nome o ragione sociale
§§ CORSO VITTORIO EMANUELE, 108
; = indirizzo per invio corrispondenza
<
24 |COMUNE TORINO PROVINCIA TO CAP|1]0]1]2]1]

2 |POTENZIALITA’ GLOBALE(*) kw | |1]ol8]o], |o]

O

§ Estremi impianto da modificare

g’ |X| NUOVA |:| ESISTENTE [ | DA MODIFICARE R) Ll L]

2}

= DESTINAZIONE: |X] RISCALDAMENTO AMBIENTI |:| PRODUZIONE ACQUA CALDA PER SERVIZI
Cognome _ IRIDE SERVIZI spa Nome

w Recapito: COMUNE TORINO PROVINCIA TO

% Indirizzo: CORSO SVIZZERA, 95

O

:Z) Nella mia qualita di TERZO RESPONSABILE

E dichiaro che gli elementi forniti corrispondono alia realta.

Q 2

Data: LL L L] Firma

a m a ill

@)

Per potenzialita si intende quella del focolare (cioé quella del bruciatore). Nel caso di impianti coh pit di un generatore la
potenzialita & la somma delle potenzialita dei vari generatori.

N. della pratica

(R)

Ll

Sigla

Matricola

RISERVATO
AGLI UFFICI




ISTITUTO SUPERIORE PER LA PREVENZIONE E PER LA SICUREZZA DEL LAVORO

I.S.P.E.S.L.

MOD. RR

Relazione tecnica per impianto centrale di riscaldamento ad acqua calda

DIPARTIMENTO TORINO N.PRATICA [R1| | | | L [ | | | |
UBICAZIONE | VIALE BURDIN, 10
IMPIANTO Comune TORINO Provincia TORINO
CARATTERISTICHE GENERALI DELL'IMPIANTO
VASO Di ESPANSIONE
IMPIANTO NUOVO |:| APERTO @ CHIUSO

[]
[]

IMPIANTO GIA ESISTENTE AL 6-5-1976

IMPIANTO DA MODIFICARE

ANNO D’INSTALLAZIONE DELL'IMPIANTO

DESTINAZIONE

|z| RISCALDAMENTO AMBIENTI
|:| PRODUZIONE ACQUA CALDA PER SERVIZI

CARATTERISTICHE DELLO SCAMBIATORE FACENTE PARTE DELL'IMPIANTO

N. Codice Pressione Codice Potenzialita
d'ord. | Tipo (*) COSTRUTTORE NUMERO DI FABBRICA di targa combust. | del focolare
(bar) * kw
1 v PACETTI PK 470 l[116]. [0o] | [o_ | 1.080
2 I I I B
3 N I S
a Ll L
5 [ B 1 I
(*) Usare solamente i codici sotto indicati POTENZIALITA GLOBALE DELL'IMPIANTO 1.080
CODICE TIPO GENERATORI CODICE COMBUSTIBILI
A I:] A tubi d'acqua 1 D Carbon fossile, coke 5 l__—_l Gas di citta
F[ ] A tubidafumo 2 [] olio combustibile 6 ] crL
G[_] Ad elementidighisa 3[ ] Gasolio 9 Altro tipo
v Altri tipi 4[] Metano
DESTINAZIONE LOCALI RISCALDATI
A |:| Abitazioni permanenti H E] Impianto sportivo Q D Scuola
B |:| Abitazioni per vacanza | |:| Luogo di culto R |:| Stabilimento industriale
Cc D Albergo L |:| Mostra, Museo S |:| Studio, Ufficio privato
D D Casa di cura M D Negozio, Magazzino T EI Ufficio pubblico
E D Casa di riposo N I:l Ospedale D
F EI Caserma 0 D Pubblico spettacolo |:|
G D Collegio P[] Ristorante Z l:l Altre non elencate
Riservato all'ufficio
ESAME PROGETTO: data 1] | 1 1 | nore| |, | matricola Tecnico I.S.P.E.S.L.
q m a




Modulo RR/1

DATI TECNICI DELL’'IMPIANTO

R L]

(con rifer. Al gener. N. d’ordine
(barrare solo le caselle interessate)

ll])

Contenuto di acqua dell'impianto:litri

1.000 (circuito generatore 01)

VASO DI ESPANSIONE APERTO

VASQ DI ESPANSIONE CHIUSO

Capacita totale: litri Utile: litri

Dislivello vaso/generatore m

tubo di sfogo diametro interno mm
protezione dal gelo si D No D

diametro interno

Tubo di troppo pieno scarico visibile

siDNoE
siDNoD

sif_|No[ ]

protezione dal gelo

TUBAZIONE DI SICUREZZA: protezione dal gelo
Potenzialita nominale resa all'acqua

dei generatori serviti ...........cc.ooocovneiniccine kw
Diametro interno minimo ... mm
Lunghezza effettiva ... m
Lunghezza virtuale ..........c.ccooovoneeeieicinecne m

Capacita totale 50 litri

Dislivello generatore/sommita impianto .......... + 3 m

Dislivello vaso/valvola di sicurezza ..................... 04 m

@ a diaframma |:| Pre-pressurizzato

Potenzialitd nominale globale dei generatori serviti:

Tipo: |:| autopressurizzato

1.080 kW ripartita su n. 1 Cirouiti
Pressione iniziale pi (relativa) 0,6 bar
Pressione ditarga ............ oo 10 bar
Diametro interno tubo di collegamento ........... 35,6 Mm

VALVOLE DI SICUREZZA (n. 2 )

Tipo |:| ordinaria I:I ad alzata controllata E] Qualificata
Diametro interno onifizio ...........cccoccoeceeiiieecinn, 25 Mm
Pressione esercizio ... 4 Bar
SOVIapressione ........cocvevenerieenineee e 10 %

Portata di scarico di vapore ..o 109513  Kgfh

VALVOLA A TRE VIE DI INTERCETTAZIONE DEL GENERATORE

VALVOLA DI SCARICO TERMICO

Diametro della valvola ............cocoovvcienenn mm Portata di scarico di acqua .........ccevieiereiienens Kag/h

diametro interno ... mm Esiste il blocco del flusso “i combustibile ? si [:| no l___]
Tubo di sfogo lunghezza effettiva m Il reintegro & parzialeftotale, con ilsistema:

lunghezza virtuale.................. m Reintegro parziale con sistema di riempimento automatico
DISPOSITIVI DI CONTROLLO
Manometro, graduato in bar finoa 6 con  attacco per il controllo.

SERIT
Termometro graduato fino a 120 °C Con__ Pozzetto per il controllo.
Senza

DISPOSITIVI DI PROTEZIONE

simNoD

Esiste l'interruttore termico automatico di regolazione?
Esiste l'interruttore termico automatico di blocco? ......
si |:[ No m
si [:] No |z|

Esiste il pressostato di blocco? .......c.coovivvienvicineinian,

Esiste il flussostato? .........ccoccocviivecirinr i e

si [Z] No D Ne esiste Un SECONdO? ......cooovviiiviieirrece s

si[X] No[_]

DISPOSITIVI E SISTEMI SPECIALI PER IMPIANTI ALIMENTATI A COMBUSTIBILE SOLIDO

Esiste il dispositivo di allarme acustico? ..............c.ocoo i
Esiste il dispositivo di arresto automatico dell'aria comburente? ..o

L'impianto & a circolazione naturale, senza organi di intercettazione sul circuito dell'acqua? ..o

Il generatore & corredato di: [] riscaldatore d’acqua di consumo.

D scambiatore di calore di emergenza.

li riscaldatore (o lo scambiatore) & munito di scarico di sicurezza termico? .........

It generatore & corredato di focolare meccanico con adduzione meccanica dell'aria comburente? ...........c.ccccvvnviriiciieiveic i

sil_INo[]
si[_|No[ ]
si|:] no[ ]

si|:| noEI
si_Jno[]

Allegati: IL TECNICO
(fig = . £ dell’Albo)
&
’ 213 e fﬂg_
NOTE: 7
Z =2
Eae s ——S T L]
N.B. Per impianti pia complessi presentare una relazione, firmata come sopra % n 4] v o>




.S.P.E.S.L.

ISTITUTO SUPERIORE PER LA PREVENZIONE E PER LA SICUREZZA DEL LAVORO

Relazione tecnica per impianto centrale di riscaldamento ad acqua calda

DIPARTIMENTO TORINO N. PRATICA [[R]|{T]o| | | | | |

UBICAZIONE Viale Burdin, 10

Indirizzo e localita

IMPIANTO Comune TORINO Provincia TORINO

Appendice VI

Dati complementari non riportati nei moduli in uso.

Per impianti a vaso chiuso:

O

a

X

O

nellimpianto & prevista la sola valvola di sicurezza essendovi correlazione
tra 'aumento di temperatura e Faumento di pressione;

in luogo delle valvole di scarico termico si & impiegata la valvola di
intercettazione combustibile;

la pressione relativa di precarica nel caso di vasi di espansione pressurizzati
e paria 0,6 bar;

nei casi in cui & previsto, viene interrotto I'apporto di calore all’arresto della
circolazione;

Per impianti a vaso aperto:

O

il vaso di espansione & protetto dal gelo;

Per tutti gli impianti:

X

Data

05/2009

lo scarico delle valvole di sicurezza, delle valvole di scarico termico e delle
eventuali valvole di intercettazione a tre vie risulta ubicato in modo da non
recare danni alle persone o alle cose in caso di intervento;

la distanza degli organi di sicurezza, di protezione e di controllo dall'uscita
del generatore non € maggiore dei valori previsti;

€ attuata l'indipendenza dei dispositivi di protezione mediante almeno due
circuiti separati (salvo il caso in cui operino su un bruciatore azionato da un
motore monofase);

la pressione di esercizio dichiarata per lo scambiatore & tale da assicurare
la sua stabilita anche alla temperatura massima di intervento degli organi di
sicurezza;

le valvole di intercettazione a tre vie non presentano posizioni di manovra in
cui risulti contemporaneamente intercettate entrambe le vie d’uscita oppure
in cui una delle due vie sia completamente chiusa e l'altra aperta solo
parzialmente.

Il Progettista




I.S.P.E.S.L.

Istituto Superiore Prevenzione e Sicurezza del Lavoro

RELAZIONE TECNICA
(D.M. 01.12.1975 TIT. II-1II e Raccolta R Edizione 2005)

IMPIANTO TERMICO AD ACQUA CALDA CON VASO DI ESPANSIONE CHIUSO :
SISTEMA DI SICUREZZA E DI ESPANSIONE

Potenza termica superiore a S80 kW e pressione superiore a 5 bar.

PALAZZETTO DELLO SPORT
Viale Burdin, 10 — TORINO

ENTE APPALTANTE E
TITOLARE DELL'ATTIVITA": IRIDE S.p.A.
(Deliberazione Consiglio comunale n.111 del 18.04.94)  C.so Svizzera, 95

10143 TORINO
PROGETTO: ASIA Progetti s.n.c.

Via Torino, 4

10060 ROLETTO (TO)
FABBRICATO ADIBITO A: PALAZZETTO DELLO SPORT
PORTATA TERMICA COMPLESSIVA: 1.080 kW (928.800 Kcal/h)
FLUIDO PRIMARIO: ACQUA SURRISCALDATA

DESTINAZIONE DELL' IMPIANTO: RISCALDAMENTO AMBIENTI




DATI ANAGRAFICI UTENTE

Nome o ragione sociale: = PALAZZETTO DELLO SPORT
Indirizzo dell'impianto:  Viale Burdin, 10

Comune: TORINO

Provincia; TORINO
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1.0 GENERALITA' IMPIANTO

L'impianto termico in oggetto ¢ al servizio di un palazzotto dello sport.

L’impianto ¢ composto da uno scambiatore a piastre (SCA 01) funzionante sul circuito primario con
acqua surriscaldata (Delta T 105°C / 80°C) e sul secondario con acqua calda (Delta T 75°C / 100°C)

L’utenza servita ¢ un assorbitore/gruppo frigo, che va ad alimentare due UTA per il raffrescamento
estivo del palazzotto dello sport.

La distribuzione dell'acqua calda per il riscaldamento ¢ del tipo a due tubi.

La circolazione del fluido termovettore & forzata a mezzo di elettropompe centrifughe.

N.B. All’interno del locale Centrale Termica di Teleriscaldamento sono presenti ulteriori tre
scambiatori di calore a piastre anch’essi alimentati sul circuito primario da acqua
surriscaldata e sul circuito primario secondario acqua calda. Per questi tre scambiatori ¢ gia

stata presentata la pratica di esame progetto presso gli uffici I.S.P.E.S.L. di Torino, con il
seguante numero di protocollo ..........ceveveevcerininnnns

2.0 DATI DI PROGETTO

21 Scambiatore di calore

E’ presente uno scambiatore di calore a piastre avente le seguenti caratteristiche:

SCAO01
Casa costruttrice: PACETTI
Modello: PK 470

Potenza nominale:  1.080 kW (928.800 Kcal/h)
Temp. Primario: (Delta T 105°C / 80°C)

Temp. Secondario:  (Delta T 75°C / 100°C)

Press. max. eserc. primario: 21bar

Press. max. eserc. secondario:16 bar

2.2 Contenuto d'acqua impianto

11 contenuto d'acqua nell'impianto sara di circa 1.000 litri.

2.3 Battenti idrostatici

Battente idrostatico base scambiatore 3 m
Dislivello valvole di sicurezza / base scambiatore 1,7 m
Dislivello valvola di sicurezza / vaso espansione circuito 04 m




3.0 DIMENSIONAMENTO E VERIFICA ORGANI DI SICUREZZA E CONTROLLO

3.1 Dimensionamento della valvola di sicurezza
Dimensionamento e caratteristiche

Saranno installate due valvole di sicurezza sulla tubazione generale di mandata del circuito
secondario dello scambiatore, avente le seguenti caratteristiche:

Casa costruttrice: CALEFFI

Modello: art. 527

Misura: 17 '
¢ Orifizio: 25,0 mm. ‘
Sezione netta: 4,9087 cmq

Press. taratura: 4 bar

Sovrapress. scar.: <10%

Press. scar. nom.: 4,40 bar

Press. chiusura: 3,20 bar

Coeff. efflusso K: 0,88

Ww: 1.095,13 kg/h

Portata di scarico: 547.500 kcal/h

Note: Qualificata .S.P.E.S.L.

Verifica della valvola di sicurezza GENO1:

W = 1080/ 0,58 = 1.862,1 kg/h. < (1.095,13 x 2) kg/h
W = 1.862,1 kg/h. < 2.190,26 kg/h

Installazione della valvola di sicurezza:

La valvola di sicurezza sard installata sulla tubazione di mandata, in posizione verticale tramite
raccordo a scarpa, nelle immediate vicinanze dell’insieme dei generatori di calore e comunque a
distanza non superiore a 1.00 m.

La tubazione di collegamento non avra diametro inferiore a quello del raccordo della valvola di
sicurezza.

La valvola di sicurezza sara provvista del prescritto scarico convogliato ¢ disposto in modo da non
recare danno alle persone.




3.2 Vasi di espansione chiusi

Dimensionamento vaso espansione circuito:

Contenuto acqua: E=  1.000 litri
Coefficiente espansione acqua: c= 0,035
Pressione assoluta precarica v.e.: Pi= 1,6 bar
Pressione massima assoluta di esercizio espansione: Pf= 4,96 bar

V =(0,035x 1.000)/ [1 — (1,6/4,96)] = 51,66 litri.

Sara installato:

n. Vaso: 1

Capacita assegnata: 50 litri.
Tipo: Diaframma
Pressione max. esercizio: 10 bar

@ Attacco: 1"1/4

La capacita del vaso ¢ compresa entro il 10% della capacita d’espansione dell’impianto

Verifica diametro della tubazione di sicurezza

@ interno=  /P/1,163 = ,/1.080/1,163 =30,47 mm.

@ interno effettivo: 35,6 mm. (1°1/4) > 30,47 mm. [UNI 8863 serie media]

3.3 Stabilita del generatore di calore

Pressione taratura valvola sicurezza: 4 bar
Sovrapressione di scarico valvola sicurezza: 0.4 bar
Dislivello valvola sicurezza / base scambiatore: 0,17 Dbar

Totale 4,57 bar
Pressione max di esercizio scambiatore; 16 bar

16 bar > 4,57 bar




3.4 Dispositivi di sicurezza e controllo

Saranno installati, a corredo dello scambiatore di calore a piastre, sul tratto della tubazione di
mandata del circuito secondario a valle di questi i seguenti dispositivi conformi alle disposizioni
ISPESL:

n.2 Valvola di sicurezza a molla

n.1 Interruttore automatico di regolazione.

n.2 Interruttori automatici di blocco.

n.1 Termometro con fondo scala a 120°C.

n.1 Manometro con rubinetto a tre vie e flangia tarata @ 40 mm., fondo scala 6 bar.

n.1 Pozzetto per inserimento termometro campione.

n.1 Pressostato di minima tarato a 0,5 bar.

Installazione dei dispositivi di sicurezza e controllo:

I suddetti dispositivi saranno installati sulla tubazione di mandata a monte di qualsiasi organo di
intercettazione.

Si prevede I’installazione di un secondo interruttore automatico di blocco in quanto la potenzialita
risulta superiore 350 kW e pressione d’esercizio superiore a 5 bar..

In alternativa a quanto richiesto al CAP. R.3.E Ed. 2005 Raccolta R al capitolo 2.2.1 lettera g) in
alternativa alle valvole di intercettazione combustibile o valvole di scarico termico sul circuito
primario dello scambiatore di calore sono installate valvole di intercettazione del fluido primario ad
azione positiva.

Secondo quanto prescritto CAP. R.3.E Ed. 2005 Raccolta R al capitolo 2.2.2 ; gli scambiatori di
calore facenti parte di impianti a vaso d’espansione chiuso non sono soggetti all’applicazione del
pressostato di blocco, né all’obbligo dell’intercettazione del fluido primario in caso di arresto delle
pompe di circolazione, né, per potenza maggiore di 580kW, all’installazione di una seconda valvola
di sicurezza.

L'elemento sensibile di ogni componente sara immerso nella corrente d'acqua entro 0,5 m per gli
organi di temperatura e 1 m per gli organi di pressione.

Il tecnico
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3
s Ecosomis 81‘ 62 E consegna a mano

Prot. n. 24664/DT124 @ ] a?enumrmmcmz -
@ 3 165077 "Tﬂ : W 1 7
Spette & Bt ?‘“Ss,%szsza :
I.S.P.E.S.L. =3O8 971 TR
Dipartimento di Torino ‘ﬁ Wll”ﬂ”i““‘lml (T

Corso Turati 11/C
10128 TORINO

Oggetto:  Richiesta di Verifica Omologativa di nuovo impianto ai sensi dell’Art. 22
D.M. 01/12/1975 e del Decreto Interministeriale 22.07.86.

IMPIANTO PALASPORT “RUFFINI" (RAFFRESCAMENTO)
INDIRIZZO VIALE BURDIN, 10
COMUNE TORINO (PROV. TO )

UTENTE CITTA' DI TORINO
INDIRIZZO PIAZZA PALAZZO DI CITTA', 1

COMUNE TORINO (PROV. TO )
La sottoscritta IRIDE SERVIZI S.p.A. (gia AEM Torino S.p.A)
con sede in TORINO TO CORSO SVIZZERA, 95

Citta Prov. Indirizzo

nella sua qualita di Titolare dell’'Attivita

CHIEDE
LA VERIFICA OMOLOGATIVA SUL LUOGO DELL'IMPIANTO

Impianto di riscaldamento ad acqua calda, n° di pratica: Matricola R/TO 400612 09 Cronologico PP 21441 A.

Potenzialita del focolare espressa in kW: 1.080,0

Eventuali vasi di espansione chiusi di capacita superiore a 25 dm® : UNO DA 50 LITRI

Persona da contattare per concordare il collaudo:

Nominativo Sig. GUERRIERO Ing. MAURIZIO.

N° telefonico 348-5549755

Mi.s L‘ o ,qu»

{; 1 IRIDE SERVIZI S.p.A.
3 ; b . IL RESPONSABILE
f GESTIONE IMPIANTI E SERVIZ!
0 ‘17 (dott. ingfEnrico Basso)
Protocollo N. €
piEG am

Iride Servizi S.p.A.
Corso Svizzera, 95 - 10143 Torino Societa sottoposta a direzione e coordinamento
Tel. 011.40.97.111 » Fax. 011.07.03.597 di Iride S.p.A. » Via Bertola, 48 + 10122 Torino
www.iride-servizi.it www.gruppo-iride.it ]
Capitale Sociale i.v. Euro 48.995.027,00 Registro Imprese di Torino, = m CSQ m
Registro Imprese di Torino, Partita IVA e Codice Fiscale n. 07129470014 H W eCt He&S
Partita IVA e Codice Fiscale n. 08283740010 Societa con unico socio Iride S.p.A. UNIEN150.9001 150 14001  OHSAS 18001
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Torino, 21 maggio 2009
Prot. n. 9818/DT125

Spett.le

. I.S.P.ES.L.
Dipartimento di Torino
Corso Turati 11/C
10128 TORINO

Ceouleb4

»000@

IRIDE

SERVIZI

riife

Oggetto: DENUNCIA DI IMPIANTO TERMICO AD ACQUA CALDA Al SENSI DELL’ART. 18

D.M. 01/12/1975

IMPIANTO PALASPORT “RUFFINI" (RAFFRESCAMENTO)

INDIRIZZO VIALE BURDIN 10

COMUNE TORINO . (PROV. TO )
UTENTE CITTA’ DI TORINO
INDIRIZZO PIAZZA PALAZZO DI CITTA'
COMUNE TORINO (PROV. TO )
La sottoscritta IRIDE SERVIZI spa (gia AEM Torino spa)
- con sede in TORINO TO CORSO SVIZZERA, 95
citta prov. Indirizzo
nella sua qualita di Titolare dell'Attivita
CHIEDE
l'esame del progetto relativo all'impianto di riscaldamento installato in TORINO
VIALE BURDIN, 10  (lato VIALE BISTOLFI)
di cui si allega la documentazione in duplice copia.
IRIDE SERVIZ| S.p.A.
IL RESPONSABILE
GESTIONE IMPIANTI E SERVIZI
(dott. ing. / nrico Basso)
Allegati (in duplice copia):
- Mod. RD.
Mod. RR - RR/.
Dati complementari (Appendice VI - Art. 8)
Schema di progetto. 1 ' 2 2 MAGBZUQ
iFT des }O O é f)i O Protocollo N. (‘
Iride Servizi S.p.A. ‘
Corso Svizzera, 95 - 10143 Torino Societa sottoposta a direzione e coofdinahento
Tel. 011.40.97.111 - Fax. 011.07.03.597 di iride S.p.A. * Via Bertola, 48 101 12 Torino
irideservizl.i ide it
g:;i’tglleesggr:ll:i%s. Euro 48.995.027,00 \{Z:Igvlls%:g?&%rl(relseeél Torino, - g m @ m
Registro Imprese di Torino, Partita IVA e Codice Fiscale n, 07129470014 E e CCC H&S

Partita IVA e Codice Fiscale n. 08283740010 Societa con unico socio Iride S.p.A.
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attl: 7431903240
SIEMENS awai@i’g ‘ M3240

EE Montageanleitung Stellantriebe

B Mounting instructions " Actuators

I Instructions de montage Servomoteur

Monteringsinstruktion Stilldon

Il Montagehandleiding Servomotoren

IE¥ Istruzioni di montaggio Servocomandi

Asennusohje Toimimoottorit

E Instrucciones de montaje Actuadores

BB Monteringsvejledning Motorer

g Instrukcja montazu Sitowniki SKB32... SKC32...
Montazni navod Pohony

Szerelési (tmutatd Szelepallité motorok SK82'" SI,(CSZ

Bl 08nyicc eykardoraong Kivnripeg ” KE ) &"5%{362

R o MiTEE - SKB60 SKC60

3240205

3240204

oy
o ([T
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1 0 ‘de leicht anziehen
5 en. tighten slightly
8 ; fr  serrer sans
- forcer

.8V dra at latt
‘nl ' licht aandraaien

it fissare

i leggermente

i kiristd kevyesti

es' apretar
suavemente

‘da spaendes let til
pl dokrec¢ lekko
¢z lehce utdhnout

""‘-u..\_\_\_\ -
((}f S @j - ‘hu_ finoman
e g g ~ meghtzni
&y~ 5 mm g ‘el oitte pe
Bovaun

zh ZRhEE

=
=
2240213

de gleichzeitig

en simultaneously

fr simultanément

sy Ssamtidigt

nt  gelijktiidig

it simultaneamente
fi samanaikaisesti
‘es simuitaneo

‘da’ samtidig

pl - jednoczesnie
cz soucasng
hu' egyidejiieg
el  Toutdxpova

zh R

de festziehen

en tighten

fr serrer & fond

sy drafast

ni - vastschroeven

it fissare

fi  kirista

es atornillar

‘da skruen fastgares

‘pl  dokréeé

¢z utdhnéte

‘hy - erésen
meghuzni

el ooitte
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«MAN»

Q 1 x360° =2 mm
£ N ) ;

3240216
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g e
e
SKB... =20 mm
SKC... =40 mm
«AUTO»
SKB32.51 / SKB 82.51 SKD62...
SKC32.61/ SKC 82.61 .| sKcez...
de Notstellfunktion
en Spring return
fr Retour a zéro _ ) - 4 o .
8V Snabbstingning E o :—_: g
ni Nuispanningsterugloop
it Comando di emergenza in chiusura = '
fi  Jousipalautus NI
es Muelle de retorno N ¥1Y2 21
da Spring return A

pl  Funkcja bezpieczenistwa

€z Zpétna pruzina
hu Vészleallité funkcié (rugos visszatérités)
el EAarfipio eravagopdg

zh #HEER
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_éeg Geriateschaltpliane

"en‘ Internal diagrams
fr Schémas de raccordement AC230V

sv Kopplingsschema

nl Aansluitschema's

it Morsettiera
fi : Kytkentikaavio

es: Esquema de conexionado

-da: Apparatdiagrammer

pl Schemat potaczen

cz_Vnitini zapojeni

‘hu Kapcsolasi rajzok

: Aldypahpu

' ouvdeapoloyiag
zh WEEEREE
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de | Betriebsmittel Anschlussklemmen
en | Field devices Connection terminals
fr | Equipement Bornes de raccordement
sv | Periferiutrustning Anslutningsplintar
nl | Apparatuur Aansluitklemmen
it Morsettiera di collegamento Morsetti di collegamento
fi Kenttélaitteet Liittimet
es | Equipos de campo ! Periféricos Bornas de conexion
da | Periferiudstyr THslutningsklemmer
pl | Urzadzenia peryferyjne Listwa zaciskowa
¢z | Vnéjsi zafizeni Pfipojovaci svorkavnice
hu | Terepi eszkdzok Csatlakozé terminalok
el | Zuoxevég Axpodéxrzg
zh | BHR%E BEWT
F1 N... LY L N G GO (=M) Y1 Y2 21 u. z M
de |Temperatur- |Regler Stellantriebe |Phase|Neutral- | System- Systemnull |Stellsignal  |Stelisignal | Notstellfunktion |Stellungs- Zwangs- Stellsignal
begrenzer leiter potential AUF ZU anzeige steuerung |Sequenz
en |Temperatur |Controller |Actuators Phase|Neutral System System Control Control Spring return | Position Override Control signal
limiter potential neutral signal OPEN |signal function indication input sequence
CLOSED
fr |Limiteurde |Régulateur |Servomoteurs|Phase|Neutre Potentiel du |Zéro du Signal de Signal de  |Fonction de Indication de |Command$ Séquence du
température systéme systtme |commande |commande |retour & zéro position forcée wignal de
QUVERT |FERME posi-
tionnement
sv |Temperatur- |Regulator  |Stélldon Fas |Nolledare |System- Systemnoll | Styrsignal Styrsignal . |Snabbsténg- Liges- Tvangs- Styrsignal
begrénsare potential OPPNA STANGA ningsfunktion  |indikering styrning sekvens
nl |Temperatuur |Regelaar Servomotor |Fase |Nul Systeem-  |Systeem- |Besturings- |Besturings- |Nulspanningster Stand- Dwang- Regelaar
begrenzer potentiaal  |nui signaal signaal ugloop aanwijzing  |sturing volgorde-
OPEN DICHT signaal
it |Limitatore di |Regolatore |Atftuatore Fase |Neutro Fase del Neutro del |Segnale di |Segnale di |Funzione ritorno|indicazione |Comando di Controllo
temperatura sistema sistemna comando comando a molla posiziona apertura segnale di
APERTO CHIUSO mento forzata sequenza
fi |Lampétian- |Saadin Toimimoottorit| Vaihe |Nollajohdin|Jarjestelmé |Jarjestel-  |AUKI- KItNNI- Jousipalau- Asennon Pakkoohjaus | S&atéviestien
rajoitin patentiaali  |ménolla ohjausviesti |ohjausviesti |tustoiminto indikointi sarja
es |Limitador de |Controlador |Actuador Fase |Neutro Fase CA  |Neutro CA |Sefial de Sefial de Funcién muelie |Indicador de |Entrada Sefial fin de
temperatura para para control de  |control de  |de retorfo posicion mando carrera
i equipos equipos APERTURA |CIERRE imperativo
da |Temperatur- |Regulator |Motorer Fase |Nulleder |System-fase|System-nul |Styre-signal |Styre-signal |Spring return- Positions- Tvangs- Styresignal
begraenser ABNE LUKKE funktion indikering styring sekvens
pl |Ogranicznik |Regulator |Sitowniki Faza |Przewod |Potencjat |[Zero Sygnat Sygnat Funkcja Wskaznik Wejscie Sygnat
temperatury zerowy systemowy |systemowe |sterujgcy sterujacy bezpieczefistwa |polozenia forsujace sterujacy
OTWORZ |ZAMKNLJ sekwengcji
oz |Bezpegnosti |Regulator |Pohony Faze |Nulavy Systémovy |Systémova |Ridici signal Ridlql signal | Havarijni funkce | Indikace Vynucena |Sekvence
thermostat vodié& potencial  |nula OTEVIRA |ZAVIRA polohy regulace fidiciho
I signalu
hu |HBmérséklet |Szabalyozé |Szelepmoz- |Fazis |Nulla (N) |Rendszer |Rendszer |VezérlGjel Vezérlsjel |Rugos Pozicio- Fellilvezér- |Vezérlgjel
korlatozé gaté fazis nulla NYITAS ZARAS visszatérités  |visszajelzés |[lési bemenet |szekvencia
el |@eppoordarng|Eheykrfig Kivnmpag daon |Oudétepog | ddon OudtTepog |Zrpa ZRpa EAamipio ‘EvoEIgn Eicodog Tepparks
Opiou eAEyyoU eAEyxou £TTAVOPOPAEs Béang TapdKapwng |eaen
ANOITMA  |KAEIZIMO Aeiroupylag
zh |pERERE s M7 B (mESg (EEeE |SE0ET|RHES  |[BHES  |REREmE |LEEF R BHESHF
% 7 % 5
de Einstellungsanleitung SIEMENS sk e
eri Setting instructions .
fr Instructions pour le réglage :
SKB62... " Instéllningsinstruktion |
sV |
SKB60 o ) |
SKC62 nl Handleiding voor het instellen
SKC60 4t Istruzioni d‘impostazione
SKD62... fi Asetteluohje
SKD60 es Instrucciones de montaje
da Indstillingsvejledning
pl Instrukcja uruchomienia
¢z Navod k nastaveni
hu Beallitasi utmutaté
el Odnyieg eykardoraong
zh FIET
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- SIEMENS acvatiee

B Einstellungsanleitung Standardelektronik

P Setting instructions Standard electronics

K™ Instructions pour le réglage Electronique standard
B¥ Instaliningsinstruktion Standardelektronik

PNl Handleiding voor het instellen Standaard elektronica
Istruzioni d‘impostazione Normative elettroniche
Kl Asetteluohje Vakioelektroniikka

P8 Instrucciones de montaje Componentes electrénicos estandar
FR Indstillingsvejledning Standardelektronik

P Instrukcja uruchomienia Standardowa elektronika
P Navod k nastaveni Standardni elektronika
[ Beallitasi atmutato Szabvanvos elektronika

74 3190326 0

SKB62...
SKB60
SKC62...
SKC60

Wahl Signalart / Durchflusscharakteristik
Selection control signal / flow characteristic
Seélection nature du signal / caractéristique du débit oo ‘
Signalval / flodeskarakteristikval GOG Y MU Z

Keuze signaalsoort / doorstroomkarakteristiek aczev ) L O EGJ
T 50/60Hz 0.0V GO
Selezione segnale di controllo / caratteristica 4.20mA Ohm

Viestityypin / virtauksen ominaiskdyran valinta

Seleccion senal de control / caracteristica del flujo
Valg af signaltype / flowkarakteristik

Sygnal sterujacy / charakterystyka przepiywu
Volba fidiciho signalu/prato€na charakteristika
Allité jel/szelepkarakterisztika valasztas

ON =DC4..20mA

OFF =DCO0..10V

\DCO...10V

DC4 ..20 mA

[Melz]<]2]o]

Hubkalibration
Stroke calibration

Calibrage de la course cooooo ‘
Lyfthéjdskalibrering GOG Y MU 2
Slagcalibratie foa wﬂg
50/60Hz 0..10V G0
Calibrazione corsa 4..20mA  Ohm
Iskunpituuden kalibrointi —
Calibracion de la carrera f/:
Slaglaengdekalibrering N
Kalibracja skoku
Kalibrace zdvihu
Loéketbeallitas

100%
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LED-Statusanzeige -statusindicatie LED-statusvisning

LED status indication Indicazione stato LED Sygnalizacja stanu
Affichage de I'état par LED LED-tilaindikointi Indikace stavii pomoci LED
LED-statusindikering Indicacién de estado mediante LED LED allapotjelzések
| Calib.Hl
Ccooee® | ,&%‘, LED Funktion de | Function en
G0OG Y MU 2z [ % green ML/l — Automatischer Betrieb — Automatic operation
aczv O LD Status "
Eé! Ny &2| — Hubkalibration in Arbeit — Stroke calibration in pragress
50/60Hz 0.1V GO K- ok | g
4.20mA Qhm :
red \r| —Fehlerhafte Hubkalibration | — Faulty stroke calibration
= /1% — Interner Fehler — internal error
_‘gc’n-j — Blockierter Ventilkegel — Inner valve jammed
?f b H H OFF — Keine Speisung — No power supply
— s — Defekte Elektronik — Faulty electronics
LED Fonction fr | Funktion e év Functie . nl | Funzione E it | Toiminta fi
green _\‘I_ — Fonctionnement automatique | — Automatikdrift — Automatisch bedrijf — Funzionamento — Automaattikaytic
71N automatico
A | — Calibrage de la course en — Lyfthéjdskalibrering pagar | — Slagcalibratie actief —In esecuazione la — Iskunpituuden kalibrointi
.'?\ cours calibrazione meneillddn
della corsa
red _\‘I_ — Calibrage de la course — Felaktig — Foutieve slagcalibratie | — Errore di calibrazione — Iskunpituuden kalibroinnin virhe
74N | erroné ‘lyfthdjdskalibrering — Interne fout corsa — Sisainen héirié
— Défaut interne — Internt fel — Errore interno e
A< | —Soupape de vanne bloquée | — Ventilkéglan blockerad - Geblokkeerde —Valvola otturata — Venttilin keila jumissa
T B ventielkegel -
OFF — Absence d'alimentation — Ingen miatningsspénning — Geen voeding --Nessuna alimentazione — Ei jénnitteensyStidd - .. .. .
— Electronigue défectueuse — Fel i elektroniken — Defecte elektronica — Anomalia elettronica — Viallinen elektroniikka
LED Funcién es | Funktion da | Funkcja pl | Funkee [ Funkcis |, o
green M7 | — Funcionamiento automatico — Automatisk drift — Dziatanie — Automaticky provoz — Automatikus Uzem
™ automatyczne
A | — Calibracion de la carrera en - - Slagleengdekalibrering i gang | — Kalibracja skoku jest — Probiha kalibrace zdvihu | — Loketkalibracié tizemel
-'C.F- proceso realizowana
— Falllo en la calibracion de la carrera | — Fejl i slagleengdekalibrering — Btad kalibracji skoku - Chybna kalibrace — Hibas i6ketkalibracio
- Error interno — Intern fejl — Bigd wewnetrzny — Vnitini porucha — Belsd hiba
| — Valvula interior gripada — Blokeret ventilkegle - Zablokowany zawdr — Zablokovany ventil — Szelep zarotest szorul
~ 8in alimentacion - Ingen stramforsyning - Brak zasilania — Neni napajeni — Nincs betaplalas
— Fallo electronico — Defekt elektronik ~ Blad elektroniki —Vadna elektronika — Hibas elektronika
Zwangssteuerungen . v . v
- ' 3
Override control GO 100% GO 100%
Commande forcée G G
Tvangsstyrning Y Y
Gedwongen besturing M M
Controllo Override U U
. ] 0% =Y —— 0% Y
Pakko-ohjaus z Z—
Control mando imperativo ) ‘
Tvangsstyring '
Regulacja sforsowana
Vynucené fizeni
A = HA 7 = 1) \/ = 0°
Kényszervezérlés vV =100% V=0%
\
0...1000 Q
0] 100%
G
Y
M
u R
|~ 0% - R [Q]
z 50 900
0,
. “ek_.:
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S.PES.L
ISTITUTO SUPERIORE PREVENZIONE
E SICUREZZA LAVORO
Dipartimento di BIELLA - Via Cerruti, 7

VERBALE DI TARATURA AL BANCO DI VALVOLA
DI SIGUREZZA PRESSO IL FABBRICANTE
SECONDO RACCOLTA «R» - SPECIFICAZIONI
TECNICHE APPLICATIVE DEL DM 1/12/1975

FONTANETO D'AGOGNA 1 2 FEB- 2003

Vaivola modello 527 e DN 1", Certificaio LS.PES.L. n.
VS 320/05.

Tipo a sede piana caricata da molla diretta.

- Diametro Dy = 25 mm.

Guarnizione interposta tra sede ed otturatore e con
stelo guidato.

Vite di regolazione su ghiera filettata con blocco a
mezzo di riscontro alla parte superiore del corpo della
valvola per la invariabilita della tensione della molla.

Blocco meccanico del sistema di taratura e della
posizione di taratura assicurato mediante piombatura
della parte superiore che impedisce |'accesso alla vite
di regolazione della tensione delia molla.

La taratura della valvola di sicurezza & stata eseguita
con aria compressa e contropressione atmosferica.

- La valvola, alla pressione di 4 bar, ha incominciato a
scaricare il fluido in modo continuo, con inizio
dell'alzata.

A seguito del buon esito della prova di taratura, per
I'identificazione delia valvola, vengono punzonati i
seguenti dati:

Pressione di taratura: 4 bar
Marchio 1.8.PES.L.

Numero della valvola

58868.03

-

28010 Fontaneto d'Agogna (NO) - S.R. 229, n. 25
Componenti per impianti idrotermici

VALVOLA DI SICUREZZA PER IMPIANTI AD ACQUZ
CALDA E AD ARIA.

«VALVOLA OMOLOGATA» SECONDO RACCOLTA «R

- SPEGIFICAZIONI TEQ‘I%%ES APPLICATIVE DEL D}

A) MARcHIO: @

B) MODELLO: 527 a sicurezza positiva. Le prestazioni
sono garantite anche In caso di rottura
della membrana.

PRESSIONE NOMINALE: PN 10

DIAMETRC NOMINALE: DN 1"

DIAMETRO ORIFIZIO: 25 mm

SEZIONE NETTA: 4,8087 cm?

PRESSIONE TARATURA: Pt = 4 bar

SOVRAPPRESSIONE MAX: 10%

PRESSIONE SCARICO: Ps = 4,40 bar

CONTROPRESSIONE: Atmosferica

SCARTO DI CHIUSURA: minore 20% Pt

Dati riportati sulle valvole
a) MARCHIO
b) MODELLO
c) PRESSIONE
DI TARATURA.
d) PORTATA DI SCARICO
636.8 KW (547.500 Keal/h)

Coefficiente di efflusso
K=0,88
Alzata
h=8,6 mm
Certificato L.S.P.E.S.L.
n. VS 320/05
Fluidi d'impiego
- ACQUA CALDA
- ARIA
Portata di scarico B
Raccolta «R» Edizlone 1982
R.2.A Punto 2.3.1

. 0.9xKxA
W= 0,006 xM

ZrTIGTMMOO

M=0,71

W =1095,13 Kg/h
Portata di scarico (aria) - Raccolta «E» Edizione 197
E.1.D.2. Punto 5.2.2.

We 09xKx394,9xCxP1xA

1/5&
M

Pichiarazione del fabbricante

Le spire della molla, In condizioni di scarico di piena portate
restano distanti tra lorc per una lunghezza parl ad almen
mezzo diametro del filo. | materiali e le caratteristich
costruttive della valvola sono idonel per ls condizioni ¢
pressione ed esercizlo dei fiuidi a contatto. Il controfle finale
la prova Idraulica della valvola alla pressione di 15 bar hann
dato esito favorevole. La guarnizione posta fra sede e
otturatore & costrulta con materiale tele da garantire, anch
per un prolungato esercizio, resistenza all'usura e assenza ¢
incollamenti alla sede.

W =1673,447 Ko/

CALEFF! S.p.A.
La Direzione '!'epnica

s

La valvola & idonea solo se accompagnata dal verbale d
taratura in copla originale.

Non & possibile rilasciare duplicati in caso di smarrimento
Il verbale va conservato unitamente al libretto di centrale
per essere eslbito in sede di verifica di impianto







originale

IS.PES.L
ISTITUTO SUPERIORE PREVENZIONE
E SICUREZZA LAVORO
Dipartimento di BIELLA - Via Cerruti, 7

VERBALE DI TARATURA AL BANCO DI VALVOLA
DI SICUREZZA PRESSO IL FABBRICANTE
SECONDO RACCOLTA «R» - SPECIFICAZIONI
TECNICHE APPLICATIVE DEL DM 1/12/1975

FONTANETO D'AGOGNA ...... 1 ZEEB;ZUDB

- Valvola modello 527 e DN 1*, Certificato .S.PE.S.L. n.
VS 320/05.

Tipo a sede piana caricata da molla diretta.

- Diametro Dy = 26 mm.

Guarnizione interposta tra sede ed otturatore e con
stelo guidata.

Vite di regolazione su ghiera filettata con blocco a
mezzo di riscontro alla parte superiore del corpo della
valvola per la invariabilita della tensione della molla.

Blocco meccanico del sistema di taratura e della
posizione di taratura assicurata mediante piombatura

della parte superiore che impedisce I'accesso alla vite
di regolazione della tensione della molia.

La taratura della valvola di sicurezza & stata eseguita
con aria compressa e contropressione atmosferica.

La valvola, alla pressione di 4 bar, ha incominciato a
scaricare il fluido in modo continuo, con [nizio
dell'alzata.

1

A seguito del buon esito della prova di taratura, per
I'identificazione della valvola, vengono punzonati i
seguenti dati:

- Pressione di taratura: 4 bar

Marchio 1.S.PES.L.

Numero della valvola

1.S.P.ES.L
STITUTO SUPERIORE PREVENZIONE
! E SICUREZZA%&\;@RU"‘“ .

DIP. DL BIELL \
Il Tecnico 1.S,PE.S.L.
~3 (Cdsolino G. Antonio
468

58868.03

28010 Fontaneto d'Agogna (NO) - S.R. 229,n.25
Componenti per impiantl idrotermici

VALVOLA DI SICUREZZA PER IMPIANTI AD ACQUA
CALDA E AD ARIA.
«VALVOLA OMOLOGATA» SECONDO RAGCOLTA «R»
- SPECIFICAZIONI TECI\;I%II-;E APPLICATIVE DEL DM
112775

A) MARCHIO:

B) MODELLO: 527 a sicurezza positiva. Le prestazioni
sono garantite anche in caso di rottura
della membrana.

C) PRESSIONE NOMINALE: PN 10

D) DIAMETRC NOMINALE: DN 1*

E) DIAMETRO ORIFIZIO: 25 mm

F ) SEZIONE NETTA: 4,9087 cm?

G} PRESSIONE TARATURA: Pt = 4 bar

H} SOVRAPPRESSIONE MAX: 10%

| } PRESSIONE SCARICQ: Ps = 4,40 bar

L) CONTROPRESSIONE: Atmosferica

M) SCARTO DI CHIUSURA: minore 20% Pt

Dati riportati sulle valvole
a) MARGHIO
b) MODELLO
c} PRESSIONE
DI TARATURA
d) PORTATA DI SCARICO
636.8 KW (547.500 Kcal/h)
Coefficiente di efflusso
K=0,88
Alzata
h=9,6 mm

Gertificato I.S.P.E.S.L.
n. V'S 320/05

Fluidi d'impiego

- ACQUA CALDA

- ARIA

Portata di scarico .

Raccolta «R» Edizione 1982

R.2.A Punto 2.3.1
- DO XKXA

0,005 x M

M=0,71

W = 1095,13 Kg/h
Portata di scarico (aria) - Raccolia «E» Edizione 197
E.1.D.2. Punto 5.2.2.

W= 0,9xKx8949xCxP1xA W = 1673,447 Kg/

[7,xT,
M

Dichiarazione del fabbricante

Le spire della molla, in condizioni di scarico di piena portate
restano distanti tra loro per una lunghezza pari ad almen
mezzo diametro del filo. | materiali e le caratteristich
costruttive della valvola sono idonei per le condizioni ¢
pressione ed esercizio dei fluidi a contatta. |l controilo finale
la prova Idraulica defla vaivola alia pressione di 15 bar hann
dato esito favorevole. La guamizione posta fra sede €
otturatore & costruita con materiale tale da garantire, anch
per un prolungato esercizlo, resistenza all'usura e assenza ¢
incollamenti alla sede.

CALEFFI S.p.A.
La Direzigne Tecnica

T
AVVERTENZE

La valvola & idonea solo se accompagnata dal verbale d
taratura in copia originale.

Non & possibile rilasclare duplicati in caso di smarrimento.
Il verbale va conservato unitamente al libretto di centrale
per essere esibito in sede di verifica di impianto

»
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DIvISIONE TERMOIDRAULICA

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

CONFORMITY DECLARATION ~ N
DECLARACION DE CONFORMIDAD — KONFORMITATSERKLARUNG

ce

AZIENDA CON SISTEMA QUALITA
CERTIFICATO DA DNV

=UNI EN IS0 9001/2000=

DEGLARATION DE CONFORMITE

Famiglia / Modello

rRumero di fabbrica

Data df fabbricazione

Serial number
N. de matricule
Numéro de série
Serlen Nummer

o DVS-CE
50/10

Famiglia / Modelo
Famille / Modell

Date of manufacturing 02!09

Date de construction
Ao de fabricacidn
Herstellungsjahr

£8897183

?ﬁzzg AF-CE (10 BAR) | AF-CE (16 BAR) HI-NOX D/ DV-CE DSE:;‘;‘E,{:E
o ERCE3S | ERCE 150
- 4
« Famly /, Model Acao | AF3E | AF 10 AF100 Haﬁ gi D34 DV;‘S" ERCE 100 | ERGE 500
Modello 1+ Famlgiia / Mudelo P25 | 0o AF;GD Ar a4 AF;DO HIM24-GPMCE | py-po | DVS0D | ps 35 | Dsv4so
« Famille / Modell 0 HM-60 CE - .
DSV 400 | DSV 300
P,:i:::r ¢ Maximum Allo;vagle Plressure 10
e + Presslon Ma;
Amml;ssmhale . Prr::?u:?ﬁax?e Fundionamiento 25 10 10 16 15 . 10 10 10 10
(bar) = Maximal zulassiger Druck
Prassione
» Hydraullc text prassure
Idl:-;c:l‘l’ﬁ:a = Pression d'essal hydraulique | RE. 75 | 14,3 | 14.3 | 22.9 | 22.9 14.3 14.3 | 14.3 | 14.3 14.2
+ Presidn de prueba hidraulica
[::r) » HydraulischeBetriebsdrucksprafung
T“‘;‘el’re'_':l"o""‘a ¢ Operating temperature -10 | -10 | ~20 | -10 | -10 =10 -1¢ | =10 | -10 =10
Vi » Température de service - 5 = - = - . 2 = =
T . Tem;mtm'e de serviclo = - - o s . . % s .
{°c) « Betriebstemperatur +50 | +99 | +99 | +99 | 499 +99 +99 | +589 | +99 +99
_Modulo « Module
il el 8 233350 D1 | DL |B+D| DL [B+D| DL | DL |B+D| D1 | B+D
di conformita | » Modu
« CEL ination certiticat
N° Certificato |+ Corticat Thomologation CE Module D1: CE-PED-D1-ELBO01-05-BVI
pbddaaainl = Ao Module B+D: CE-PED-D-ELBO01-05-BVI
* Notified Organism
Orgagismo N Organizatlon Atrllfnoar:jcéc VieM 261 MILANO (Hali NB : 1370
Notificat « Organi i - a :
fheato | = M@‘t:,?t‘:ro"m';,srzus BUREAU VERITAS ITALIA SpA - V.le Monza (italia)

ELBY S.p.A. dichlara sotto la propria responsabilitad che questo serbatoio a pressione & stato pragettato, fabbricato e
collaudato in conformita a quanto prescritto dalla Direttiva Europea 97/23/CE —~ prEN 13831, Il numero di

‘emologazione, il numero di setie e la data di fabbricazione sono ripertati nella targhetta appllcata al serbatoic stesso.

ELBI S.p.A. declares, under Its own responsibllity, that this Pressure Ves-
sel was designed, manufactured, and inspected in conformity with the
Eurapean Directive 97/23/CE - prEN 13831, Approval number and notl-
fied Body, Serial number and date of manufacturing are indicated on the
tank labal,

l.a soclété ELBI S.p.A déclare sous sa prapre responsabifité que ce réser-
volr # pressian a été projeté, fabriquéd, et essayé conformément 3 (a DI-
rective Eurapéenne 97/23/CE - prEN 13831, Le numéro d'homologation,
le num#ro de série et (@ date de fabrication, sont mentionnés sur la pla-
tue appligude sur le méme réservoir,

ELBL S.p.A. declara bajo su propla responsabilidad que este depdsito a
preslén ha sido disefiade, fabricade e Inspeccionado en conformidad a
cuanto expuesto en la diectiva europea 97/23/CE- prEN 13831. El
ntimero de homologacién, et nimero de serie y Ia fecha de fabilcacién
vlenen Indicados en | place aplicada sobre el mismo depdsito.

Die Firma Elbi garantiert hiermit, dass sle thre Gefife gemis den
wuropdischen Vorschriften Nr. 97/23/CE-prEN 13831 entwlickelt, lertiot
und priift, Dle Genehmlgungsnummer, sowie Seriennummer und das
Herstelldatum sind auf dem Typenschild des Kessels angegeben.

Per le caratteristiche specifiche del prodotto acquistato, fare riferimento al valorl riportati nel foglio istruzioni

allegata.

Please, Fnd product's technical features on the attached instruction
sheet.

Pour les caractédstigues spéclfiques du prodult acheté, pridre de vérifler
les valeurs indiqués sur la feuille des Instructlons annexe.

Para las caracteristicas espeeificas ot producto adquirldo, referirse a los |

valores Indlcadus en la hola des Instrucclones adjunta,

Bltte, entnehmen Sie weltere technische Daten aus der Bedlenungsanlel-

tung.

Amministitors Delegato
EUBIS.glA.

¢ ELBT S.p,A. - VIa Buccis, 9 — 35010 Limena (PD) ITALY » TeL, +39-049-884-0677 « FAX +39-049-884-1610

0.7054020 - 07/2006
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»Pacetts

SCAMBIATORI - BOLLITORI - SERBATO

et 168
T

Via Marconi, 240/242
tel. 0532 774066
fax. 0532 773835
Ferrara

m
RIF. Istruzicne Operativa 10.1,1-10.1.2

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA'

ed. 0 del 10.04,00
C € 0497

MODELLO

SCAMBIATORE PK 470/74 MH61

EDIZIONE AGGIORNATA ALLA
DATA DI COLLAUDO:;

28/06/2008

ACCESSORI E/O TRASFORMAZIQNt

DISTINTA BASE

La societa PACETTI S.r.I. dichiara che (o

scambiatore di calore a piastre, la cui matricola viene

riportata a lato, & stato prodotto in conformita al
Modulo D1 - Categoria |1, tabella 2

Decreto Legislativo n°93/2000 (normativa PED),
nel rispetto delle norme tecniche e delle
Procedure Interne conformi alla Norma

UNI EN IS0 9001:2000

MATRICOLA

N° 08/889

Lo scambiatore & stato sottoposto ed ha superato

. [lcon esito positivo una pressione di collaudo pari

I1a 21 bar ed é idoneo per funzionare ad una
pressione di 16 bar

Le parti che costituiscono lo scambiatore di calore
hanno le seguenti caratteristiche:

-Piastre in accialo inox AlS| 316L spess. 0,5 mm

~Guarnizioni in EPDM resistenti a temperature di
160° massimo

~Telaio di chiusura compaesto da due fusti in acciaio .
al carbonio di forte spessore trattato esternamente

 con sabbiatura e verniciatura

-Tiranti di chiusura in acciaio zincato

-Attacchi in acciaio inox A304/A316 (ove previsti)

AVVERTENZE:

1) Utilizzare Io scambiatore solo con i fluidi indicati sulla targhetta identificativa

2) Non superare le temperature di progefto indicate sulla targhetta identificativa

3) Non superare |e pressioni di progefio indicate sulla targhetta identificativa

4) Conservare la presente dichiarazione di conformita

Note:

|EMETTE: PRO CONTROLLA: RAQ

PACETTIS.r.).

Asslcurazlonq Qualita

APPROVA: DG




Mod. 8.01

»Pacett SCHEDA D! IDENTIFICAZIONE Rev. 3 del 13.10.02
DEL PRODOTTO Pag. 1di1

SCAMBIATOR - BOLLITORI - SERBATO}

DATI IDENTIFICATIVI

CLIENTE DESCRIZIONE MATERIALE
MAPZ SCAMBIATORE PK 470/74 MH6&1
PIASTRE ISPEZIONABILI
Piano Qualita n® | |[Matricola n° [N° 08/889

Aliri documenti:
- Dichiarazione di conformita’ categoria Il - tabella 2

Data: 28/06/2008|Firma PRO:

Data di consegna prevista:
ELENCO MATERIALE/SEQUENZA PRODUTTIVA

TELAIO B.EEM.N° del: Fornitore:
GUIDE B.E.M. N° del: Fornitore:
PIASTRE B.E.M. N° - |del: Fornitore:
GUARNIZIONI B.E.M.N°® __|del: Fornitore:
ALTRO del: _|Fornitore:
ALTRO del: Fornitore:
B.E.M.=Bolla Entrata Materiale Prove da eseguire
Operatore: Pressione Raggiunta Pression;a letta dopo 30'
Pressione di collaudo 1° canale: 21 BAR
| Pressione di collaudo 2° canale: 21 BAR

Identificazione del materiale e del prodotto In azienda / ASSEMBLAGGIO
Il materiale/semilavorato/prodotto & stato controllato ed identificato con esito positivo in tutte le fasi -

della lavorazione.

Data di completamento delle iavorazioni: N° pezzi: |% verifica:
Data: Tempo Imp. Operatore:
Data: Tempo Imp. Operatore:

ldentificazione del PRODOTTO IN SPEDIZIONE
Il prodotto & identificato e correlato con la documentazione di riferimento. Tutti i controlli sono stati
" |effeetuati ed hanno avuto esito positivo.

Data: |Firma MAG

EMETTE: PRO CONTROLLA: RAQ APPROVA: DG



ISTITUTO SUPERIORE PER LA PREVENZIONE Torino, 2.3 M -70ng
E LA SICUREZZA DEL LAVORO
Dipartimento Territoriale di TORINO

C.so Turati 11/c - 10128 TORINO
® 011502727//28/28  Fax 011 503826

S.pett.le

COMUNE DI TORINO

Pzza Palazzo di Citta 1

10124 TORINO

Imp.Risc./Dir/Seng /)/55‘ 81

OGGETTO. D.M. 1/12/1975
Progetto impianto di riscaldamento installato in Vle Burdin 10 - TORINQ

Matricola R/TO 400612 09
Cronologico PP 21441 A

Si comunica che il progetto dell’impianto di riscaldamento sopra indicato
¢ stato esaminato in data 20 agosto 2009 con esito positivo.

In merito I’'Utente , nel comunicare che 1’impianto ¢ pronto per la prima
verifica, dovra farne richiesta citando il numero di matricola indicato in oggetto.

Distinti saluti.

IL DIRETTORE DEL DIPARTIMENTO

(Dr.Ing.Aldo EW«! SASSI)
[ -
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